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ВСТУП 

Актуальність. Стоматологічні послуги в усі часи користувалися високим 

попитом. Не залежно від того, яка економічна або політична ситуація складається в 

країні, люди зверталися і звертатимуться до лікарів-стоматологів.  

На сьогодні в Україні сформована стійка система закладів охорони здоров’я, що 

надають стоматологічну допомогу. На стоматологічного ринку розділяють: державні 

стоматологічні поліклініки та приватні клініки (кабінети). Приватні клініки (кабінети) 

оснащені сучасним обладнанням і укомплектовані висококваліфікованими кадрами. 

У цих установах продуктивність праці і ефективність наданої стоматологічної 

допомоги значно вище, ніж в більшості державних відділень і полікліник. Як 

наслідок, кількість відвідувань спеціалістів стоматологічного профілю (лікарі-

стоматологи та зубні лікарі) державних стоматологічних закладів за останні три роки 

в Україні зменшилась, а кількість відвідувань приватних стоматологічних закладів 

збільшилась. Також зберігається тенденція скорочення кількості державних 

стоматологічних закладів. Все вище наведене підкреслює актуальність обраної теми 

дослідження. 

Отже, на сьогоднішній день одним із найбільш актуальних, вдалих і 

прибуткових видів бізнесу є відкриття власного стоматологічного кабінету, адже 

ринок стоматологічних послуг в Україні є відкритим та лікування зубів необхідне 

кожній людині. 

Серед досліджень і публікацій, присвячених економіки стоматологічних послуг 

можна виділити таких вчених, як: А.А. Григорян, А.Н. Малинін, В.В. Акімов, Л.Ю. 

Орехова, Т.В. Кудрявцева , М.Ю. Кириїв,  Ю. В. Полякова. 

А.А. Григорян досліджував роль реклами в підвищенні рівня звернення 

населення за стоматологічною допомогою [1]. А.Н. Малинін вивчав потреби в 

стоматологічній терапевтичній допомозі дорослого населення для розробки планово-

економічного обґрунтування її задоволення [2]. Акімов В. В. випустив книгу 

“Стоматологічна клініка з нуля” [3]. Л.Ю. Орехова, Т.В. Кудрявцева розглядали 

принципи організаційної діяльності стоматологічної діяльності: стоматологічних 

закладів, правові та етичні аспекти в роботі лікарів-стоматологів та медичного 
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персоналу [4]. Доброва Н.В., Осипова М.М. розглядали загальні питання 

започаткування та розвитку малого бізнесу [5]. 

 Мета випускної роботи – розглянути теоретичні, методичні та прикладні 

аспекти започаткування власної справи на прикладі відкриття стоматологічного 

кабінету.  

 Завдання випускної роботи: 

1. Обґрунтувати загальну концепцію започаткування бізнес ідеї надання 

стоматологічних послуг в Україні. 

2. Провести кон’юнктурні дослідження на ринку міста Одеси та надати 

аналітичну оцінку можливості відкриття стоматологічного кабінету. 

3. Провести економічне обґрунтування доцільності відкриття стоматологічного 

кабінету. 

4. Розрахувати показники ефективності проекту та надати оцінку економічної 

ефективності проекту. 

5. Надати аналіз можливих ризиків реалізації проекту та заходів щодо їх 

мінімізації.  

Об’єкт дослідження – процес обґрунтування доцільності організації бізнесу на   

прикладі стоматологічних послуг. 

Предмет дослідження – бізнес-проектування започаткування власної справи  

відкриття стоматологічного кабінету. 

Методи дослідження. Дослідження загальної концепції організації власного 

бізнесу в Україні у сфері надання стоматологічних послуг проводили методами 

логічної абстракції: аналіз і синтез, індукція та дедукція.  

Аналітичну оцінку можливості відкриття стоматологічного кабінету надано за 

допомогою загальнонаукових методів: аналогія, системний аналіз, формалізація та  

маркетингових методів: SWOT-аналіз, матричний.  

 Економічне обґрунтування доцільності відкриття стоматологічного кабінету 

проводили економіко-математичними методами : факторний, системно-структурний 

аналіз. Розрахунок показників ефективності проекту та надання оцінки економічної 

ефективності проекту проводили за допомогою методів економіко-статистичного 
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аналізу: табличний, графічний, групування, класифікації та методів експертної 

діагностики: порівняння, оцінювання. Аналіз можливих ризиків та заходів щодо їх 

мінімізації проводили за допомогою експертної діагностики: порівняння, 

оцінювання. 

 Розрахунки всіх показників проведено за допомогою комп’ютерної програми 

Excel. 

Інформаційна база дослідження. При проведенні дослідження 

використовується такі інформаційні джерела: наукові публікації та монографічні 

видання, нормативні та законодавчі акти, закони України з організації бізнесу у сфері 

надання стоматологічних послуг, матеріали наукових досліджень, звіти та аналітичні 

матеріали статистичних джерел, інтернет ресурси. 
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ВИСНОВКИ 

На сьогодні в Україні є проблеми з державними медичними закладами, які 

надають стоматологічну допомогу, тому кількість відвідувань стає менше з кожним 

роком та зменшується в цих закладах кількість висококваліфікованого медичного 

персоналу, які незадоволені умовами праці та оплатою їх праці, тим самим рівень 

якості надання послуг дуже низький. 

   Відкриття приватного стоматологічного кабінету – це актуально, прибутково та 

має попит серед українців, адже кількість відвідувань приватних закладів 

збільшується з кожним роком.  

У дипломній роботі досліджена загальна концепція започаткування бізнес ідеї 

надання стоматологічних послуг в Україні. Згідно з урахуванням нинішнього 

українського законодавства (нормативно-правових актів, законів тощо), досліджені 

умови організації та здійснення підприємницької діяльності в Україні у сфері 

стоматологічних послуг. 

Було надано аналітичну оцінку можливості відкриття стоматологічного 

кабінету, а саме: 

1. Проведено аналіз кон’юнктури стоматологічного ринку в місті Одеса (де 

планується відкрити стоматологічний кабінет). Проаналізовано сучасну 

статистику відвідування лікарів- стоматологів, за якою віковий пік 

відвідувань стоматолога чоловіками доводиться на 27 років, а у жінок - в 32 

роки. Виявлені потенційних клієнтів закладу: сім’ї (чоловік, дружина, діти, 

бабусі, дідусі тощо), студенти, люди похилого віку (пенсіонери) з середнім 

та високим рівнем достатку. 

2. Надана оцінка головних конкурентів стоматологічного кабінету 

«DENTALLAND» - «Юдента»,  «Gradia Elite», «O'blik» , «Headline». 

3. Визнали внутрішні конкурентні переваги та загрози, за допомогою метода 

SWOT аналізу. Було обґрунтовано фактори успіху стоматологічного 

кабінету, а також правильні стратегії для отримання цього успіху в 

майбутньому. 
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4. Вироблено план реалізації надання стоматологічних послуг, за яким 

розрахована виручка стоматологічного кабінету «DENTALLAND», яка  в рік 

склала 3 443 880 грн. В стоматологічному кабінеті працюватимуть 13 осіб.  

5. Сформовано структуру та обсяги стартового капіталу проекту. Стартовий 

капітал на відкриття стоматологічного кабінету всього склав 1 401 256 грн. 

Найбільшу частину стартових витрат становлять витрати на обладнання, а 

саме 76, 4 % від загальних витрат.  

6. Джерелами фінансування виступають власні кошти у розмірі 300 000 грн     

(21,4 %) та кредит комерційних банків на 3 роки у розмірі 1 101 256 грн  

(78,6 %).  

7. Загальний обсяг умовно-постійних витрат стоматологічного кабінету склав 

2 160 897,8 грн за рік. Загальний обсяг умовно-змінних витрат 

стоматологічного кабінету склав 258 000 грн за рік. 

8. Сформували поточні витрати для функціонування бізнесу. Загальні поточні 

витрати на функціонування стоматологічного кабінету «DENTALLAND» 

складають 2 418 897,8 грн за рік. Найбільшу частину поточних витрат 

становлять витрати на оплату праці, а саме 46 % від загальних витрат. 

Отже, в перший рік роботи «DENTALLAND»  чистий прибуток склав  

852 788,2 грн. Загальний грошовий потік склав 974 388,2 грн.  

Провели економічне обґрунтування доцільності відкриття стоматологічного 

кабінету, за рахунок розрахунків показників ефективності проекту: 

1. Величина чистого приведеного доходу (NPV) складає 1 147 248,9 грн.  

2. Внутрішня норма дохідності (рентабельності) (IRR), склала 48 %, що більше 

ставки дисконтування.  

3. Індекс прибутковості (PI) склав 1,81 , що більше одиниці. 

4. Період окупності стоматологічного кабінету склав 1,4 роки (16 місяців). 

Також проаналізували можливі ризики проекту та заходи щодо їх мінімізації. 

 Отже, отримавши такі результати розрахунків, можна зробити висновок, що 

інвестувати в стоматологічний кабінет «DENTALLAND» доцільно і цей проект є 

досить прибутковим та має небагато ризиків. 
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